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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Planeamento e aplicação da rede sem fios 

 

As licenças e o contrato de concessão da rede fixa de telecomunicações de 

Macau caducam este ano, e a sociedade está muito atenta ao desenvolvimento da 

situação, esperando que, através do ajustamento do contrato, se promova a 

concorrência leal entre os operadores e se proporcione aos residentes serviços de 

telecomunicações de melhor qualidade. 

Há dias, durante o debate das Linhas de Acção Governativa da área dos 

Transportes e Obras Públicas, o Governo afirmou que os trabalhos de reforma do 

sector das telecomunicações ainda iam demorar alguns meses, e que, por isso, os 

contratos com as actuais concessionárias teriam de ser renovados a curto prazo [1]. 

É de relembrar que a Lei n.º 13/2019 (Lei da cibersegurança) entrou em vigor em 

Dezembro de 2019, e esta estabelece e regula o sistema de cibersegurança da 

RAEM, visando a protecção das redes, sistemas e dados informáticos dos 

operadores de infra-estruturas críticas. Com a rápida concretização das licenças e do 

contrato de concessão da rede fixa de telecomunicações, será possível ajudar os 

operadores de telecomunicações a aperfeiçoar o sistema de gestão de segurança da 

rede e a prestar serviços de segurança, incluindo a avaliação da segurança, 

consultoria, gestão de riscos, etc. 

Por outro lado, nas Linhas de Acção Governativa para o próximo ano, refere-se 

que o Governo vai incentivar mais instituições públicas e privadas a aderirem ao 

projecto “FreeWiFi.MO”, alargando a cobertura do serviço gratuito de Wi-Fi. No 
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entanto, até 30 de Setembro de 2023, apenas 63 instituições tinham aderido ao 

projecto “FreeWiFi.MO”, num total de 567 pontos de serviço [2], não sendo possível 

concretizar a cobertura total de Wi-Fi nos serviços públicos. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

1. A construção de uma cidade inteligente de turismo e lazer a nível mundial é um 

dos objectivos do desenvolvimento da RAEM. A construção de uma cidade 

turística que ofereça aos turistas acesso gratuito à rede sem fios contribuirá 

para elevar a imagem internacional de alta tecnologia de Macau. Qual é o ponto 

de situação da cobertura da rede sem fios em Macau? O Governo deve 

ponderar sobre a cobertura integral da rede sem fios nos principais itinerários 

turísticos e nas zonas turísticas, com vista à demonstração de resultados na 

área das telecomunicações de Macau. Vai fazê-lo? 

2. A construção de uma cidade inteligente pelo Governo tem por base o bem-estar 

da população, e existem muitos serviços públicos que são abertos ao público, 

um número muito superior ao número das instituições aderentes ao projecto 

“FreeWiFi.MO” divulgado pelo Governo. O Governo dispõe de algum plano para 

promover a participação desses serviços públicos no projecto “FreeWiFi.MO”? 

3. O Governo arrenda muitas propriedades a associações, muitas das quais 

pagam rendas simbólicas. Assim sendo, o Governo vai exigir que estas 

associações adiram ao projecto “FreeWiFi.MO”? 

 

[1]. O actual contrato de concessão tem de ser renovado a curto prazo. Secretário 

Raimundo do Rosário: Novas políticas para as telecomunicações vão ser lançadas 
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ainda durante este mandato. – Macau Daily, 30 de Novembro de 2023. 

http://macaodaily.com/html/2023-11/30/content_1718426.htm 

 

[2]. Linhas de Acção Governativa da RAEM para 2024 da área dos Transportes e 

Obras Públicas 

https://www.gov.mo/pt/wp-content/uploads/sites/3/2023/11/5_2024STOP_p.pdf 

 

 

1 de Dezembro de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Leong Hong Sai 


